

## 这个周末,许多浙江书迷涌入全面回归的上海书展—— 久违了,“沉浸”在书里的感觉



本  
起  
方  
视

这个周末,你有没有去上海逛书展?

作为中国出版业最具影响力和美誉度的大众书展之一,今年的这个夏末秋初,上海书展让上海满城弥漫着书香。

经过疫情三年,今年8月16日~22日,上海书展全面“回归”,有了不少变化。

今年书展主会场整体布局进一步优化,并设置了8个图书展销区,各地出版图书展销净面积比2020年增加近40%。

如果说,8月16日开始的上海书展前半场是上海读者的文化大餐,那么随着周末的到来,来自全国各地的书迷纷纷涌入上海博览中心,成为了书展的“主力军”。

距上海仅一个多小时路程的浙江书迷们,自然不会错过这个机会,记者这两天在书展现场就听到了不少家乡口音。

“当时的我不敢想象,小时候读过的书籍或文章作者就坐在我面前,还问我叫什么名字,并为我题款签名。”碰到从杭州赶来的余逸成时,他正在和排队等签售的书友聊天。

因为有亲人在上海定居,余逸成经常来上海。2014年,他误打误撞进入了当时的书展现场,此后除了疫情,他再没缺席过一届。

余逸成回忆说,他收集的第一本签名书是欧阳江河的《凤凰》。“那时我还不认识这位诗人,但

他却成为我收集签名书的开端。伴随不断的阅读积累,我购书范围也变得更大,文史哲等领域都有涉猎。”

来书展最大的目的自然是买书。余逸成藏有书籍3000册左右,其中很大一部分是在书展上购买的。

在这次书展,余逸成购买了20多本书,继续“填充”他的书柜。他说,有时间的话,以后每年都想来上海书展逛一逛,购书之余,也获取更多知识与友情。

有人会问,购物网站如此便利划算,为什么还专程来到书展购买?

余逸成说:“我喜欢这种沉浸式的体验,在现场的感受和隔着屏幕是不同的。就像我也喜欢到现场听演唱会和看话剧一样。”

来自金华的李先生是著名作家阿来的书迷。“我从《尘埃落定》、《棋王》开始喜欢阿来老师。这次上海书展,他有三场读书会。对我来说,一半是来买书逛展,一半是来偶遇偶像。”李先生告诉记者,尽管之前来过上海展览中心,但上海书展是第一次参与。好书之多、折扣之大都超乎他的想象。

这不,还没逛出西1区,李先生的手上就有了两袋书。

遇见来自嘉兴的林女士时,她正在浙江联合出版集团展位上挑书。

她说,这两年浙江出版佳作频出,想要看看家乡到底拿出什么样的作品来参展:“刚进馆的时候,我觉得展位整体氛围还蛮舒适,氛围非常好。”

林女士给我们展示了现场购买的几本书:“不是很多,因为家里已经堆了很多本。不过,来书展机会难得,我准备一会去看看签售,再挑一下。”

更多关于上海书展的现场报道,请看本报今日《人文读本》。

热情的读者,忙碌的直播……

## 书展的N面



留点时间,读书读报读人  
人文读本  
2-7版



今天,正式出伏  
新一轮降水逼退高温  
但要告别夏天,为时尚早

后天,这些道路  
采取临时交通管理措施  
将举行杭州亚运会“赛事一天”演练

